
Le Tiers monde et ses difficultés. 

Documents à utiliser 

 

Dans le livre : Document 2 page 168. 

 

Document A : La conférence des non-alignés à Belgrade en 1961. 

Lors de cette conférence, 25 pays sont présents à l’invitation du président yougoslave Tito, parmi lesquels : 

 

1- Nehru (Inde) 

2- Nasser (Egypte) 

 

 

 

 

 

Les dirigeants annoncent lors du communiqué final de cette conférence que « le non alignement dans le 

monde représente la seule possibilité et le choix indispensable face à l’orientation vers une division totale du 

monde en blocs et l’aggravation politique de la guerre froide ».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Document B : L’appel du groupe des 77 à l’ONU. 

Formé en 1964, un groupe de 77 pays défend les intérêts du tiers-Monde à l’ONU. 

« Le sort de plus d’un milliard d’habitants du monde en voie de développement continue d’empirer du fait de 

l’évolution des relations économiques internationales ; 

Alors que dans les pays développés, le revenu moyen par habitant s’élève approximativement de 60 dollars 

par an, dans le monde en voie de développement il est inférieur à deux dollars. Alors que la valeur des 

exportations d’articles manufacturés a augmenté, entre 1953 et 1966, de 65 milliards de dollars, dans le cas 

des pays développés,  l’augmentation pour les pays en voie de  développement n’a atteint que 3 milliards de 

dollars; Le pouvoir d’achat des pays en voie de développement n’a cessé de diminuer.  

Enfin, tandis que, depuis 1958, les prix moyens des produits agricoles exportés par les pays en voie de 

développement ont baissé de 7 %, ceux des produits agricoles en provenance des pays développés ont 

augmenté de 10 %. 

La quasi-stagnation de la production de denrées alimentaires, alors que la population s’accroit rapidement, a 

aggravé l’état chronique de sous-alimentation et de malnutrition. La communauté internationale a l’obligation 

de corriger ces tendances défavorables et de créer les conditions dans lesquelles toutes les nations pourront 

jouir du bien-être économique et social ». 

Appel du groupe des 77 à l’ONU, octobre 1967. 
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Document C : Les pays du Nord et les pays du Sud 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questions 

Doc 2 page 168 : Situer dans le temps et l’espace cette conférence. Identifier qui se réunit. Que proclament-ils? 

Identifier le nom donné à l’ensemble de ces pays à la suite de cette conférence. 

Document A : Situer dans le temps et l’espace cette conférence. Expliquer ce que signifie « non alignement » 

à l’aide de la phrase soulignée ainsi que du livre page 169. 

Document B : Identifier les difficultés des pays nouvellement indépendants 

Documents B et C : Démontrer à l’aide des documents et de vos connaissances (classes de 5e et de 4e), que les 

Etats qui font partie des pays du Sud n’ont pas le même niveau de développement économique et social. 

 

: Les pays exportateurs de pétrole  

Le Tiers Monde devient « les pays du Sud » en 1990 Les pays du Nord 

: Les pays les plus développés 

: Autres pays développés : Les pays émergents et les Nouveaux Pays Industrialisés (NPI) 

: Autres pays en voie de développement 

: Les Pays les Moins Avancés (PMA) : Limite entre les Pays du Nord 

et les pays du Sud 


